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ATA DA SEXCENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA SÉTIMA (647ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO
(CEX) da Universidade de Brasília (UnB), realizada em vinte e três de fevereiro de dois mil e vinte, às dez
horas e quinze minutos, via webconferência em função da publicação do Ato da Reitoria 0419/2020,
referente à suspensão das a�vidades presenciais na UnB em consequência das medidas de proteção para
enfrentamento da emergência de saúde pública de importância internacional decorrente do coronavírus
(COVID19); presidida pela Professora OLGAMIR AMÂNCIA FERREIRA (DECANA DE EXTENSÃO), com a
presença dos membros: EDUARDO LOPES DE CARVALHO (TITULAR/BCE), ANTÔNIA CÉLIA BARROS LINS
BONFIM (SUPLENTE/CEAD), IZABEL CRISTINA BRUNO B. ZANETI (TITULAR/CDS), LÍVIA CRISTINA BARROS DA S.
WIESINIESKI (TITULAR/CET), TAÍZE CARVALHO SANTOS (TITULAR/CDT), FERNANDA DA ROSA (TITULAR/HUB),
ROSE MAY CARNEIRO (TITULAR/FAC), MÔNICA ROCCIO NEVES (SUPLENTE/FAU), LUCI SAYORI MURATA
(TITULAR/FAV), LÍVIA CRISTINA LIRA DE SÁ BARRETO (SUPLENTE/FCE), MICHELLI PEREIRA DA COSTA
(TITULAR/FCI), MARIA PIA GUERRA (TITULAR/FD), SIMONE APARECIDA LISNIOWSKI (TITULAR/FE), RUDI
HENRI VAN ELS (TITULAR/FGA), SILVIA RIBEIRO DE SOUZA (TITULAR/FS), PAULO TADEU DE SOUZA
FIGUEIREDO (SUPLENTE/FS), ADRIANO POSSESBON ROSA (TITULAR/FT), CAROLINE SIQUEIRA GOMIDE
(TITULAR/FUP), PAULO CÉSAR MOTTA (TITULAR/IB), ELAINE MOREIRA (TITULAR/ICS), TERESA CRISTINA
JARDIM DE SANTA CRUZ OLIVEIRA (TITULAR/IdA), LUCAS MOREIRA (TITULAR/IE), LEONARDO LUIZ DE CASTRO
(TITULAR/IF), MATEUS GAMBA TORRES (TITULAR/IH), SANDRA PATRÍCIA DE FARIA DO NASCIMENTO
(COORDENADORA DE EXTENSÃO/IL), LUCIA HELENA CAVASIN ZABOTTO PULINO (TITULAR/IP), THIAGO
GEHRE GALVÃO (TITULAR/IREL). Ausências jus�ficadas: TATIANA KARLA DOS SANTOS BORGES (TITULAR/FM),
VANDER MENDES LUCAS (TITULAR/FACE), PATRICIA DE SOUZA REZENDE ANDERLE (TITULAR/FCE), ADRIAN
NICOLAS ALBALA YOUNG (TITULAR/IPOL), ELAINE ROSE MAIA (TITULAR/IQ). Demais par�cipantes: Juliângela
Alves Damaso Gameiro (Diretoria Técnica de Extensão - DTE/DEX). 1) Aprovação e Homologação da Ata da
646ª Reunião Ordinária. Deliberação: Aprovada. 2) A Câmara de Extensão homologou as seguintes
propostas de PEACs sem movimentação financeira: a) Planilha DTE/SIGAA 6338107 (SEI
23106.019663/2021-58). Deliberação: Aprovado. 2.1) A Câmara de Extensão homologou as proposta de
A�vidade de Extensão, sem movimentação financeira: a) Planilha INTERFOCO/SIGAA 6334858 (SEI
23106.018900/2021-63). Deliberação: Aprovado. 3) Pauta: 3.1) A Decana deu início à reunião propondo a
re�rada do item de pauta de polí�ca de Extensão “apresentação UnB TV e Programa de Extensão
Comunicação em Rede”, pois o professor responsável pela apresentação não pode estar presente; e inserção
de novo ponto de pauta: apresenção da Diretoria de Difusão Cultural (DDC/DEX) pela nova Diretora,
Professora Flávia Motoyama Narita. Deliberação: Aprovado a re�rada e inserção de itens de pauta. 3.2)
Informou que o Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE) definiu para o período de vinte e sete de
setembro a primeiro de outubro a realização da Semana Universitária 2021 (SEMUNI 2021). Informou que a
comissão organizadora do evento sugeriu como tema para a edição deste ano o centenário de Paulo Freire, e
colocou em votação pela CEX. Deliberação: Aprovada a temá�ca do centenário de Paulo Freire para a edição
2021 da Semana Universitária. Os membros da CEX discorreram sobre o tema escolhido, elogiando a
comissão organizadora pela escolha do mesmo. 3.3) O Professor Alexandre Pila�, Diretor Técnico de
Extensão (DTE/DEX), reforçou a importância da inicia�va do DEX de usar o momento especial da Semana
Universitária para colocar no centro das discussões a vida de Paulo Freire, vendo isso como horizonte
importante e decisivo para a Extensão, sua polí�ca e caráter dialógico, e para o vinculo com a sociedade
amparado nessa questão. Salientou que a UnB está bem amparada pela referência e a necessidade de
posicionamento em defesa da própria figura de Paulo Freire. Lembrou ainda a proximidade do centenário de
Darcy Ribeiro que acontece no próximo ano. Salientou as duas figuras emblemá�cas para a UnB e para o
Brasil e a importância de con�nuar pensando nesses legados e dar-lhes con�nuidade. 3.4) A Professora
Flávia Narita, nova Diretora de Difusão Cultural (DDC/DEX), apresentou em linhas gerais o que está sendo
pensado e planejado no âmbito das a�vidades da DDC, na perspec�va da cultura e arte em diálogo com a
Extensão, e ressaltou a intenção de realizar um programa de Extensão baseado em cada uma das três casas
de cultura: a CAL, a Casa Niemeyer e o Memorial Darcy Ribeiro. Também comentou sobre afinar os diálogos
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com os Ins�tutos e Faculdades e de que seja formado um conselho curador para pensar ações da
Universidade com as comunidades. 3.5) A Professora Olgamir informou a alteração da data estabelecida pelo
Conselho Nacional de Educação (CNE) para implementação da curricularização em Extensão para 2022, por
força da pandemia. 3.6) A Professora Rose May Carneiro, da Faculdade de Comunicação (FAC), salientou a
visibilidade que a CAL alcançou em sua gestão anterior, pelo Professor Alex Sandro Calheiros, e sugeriu à
Professora Flávia aproximação junto a Secretaria de Estado de Cultura e Economia Cria�va do Governo do
Distrito Federal (SECEC/GDF), que oferece edital de fomento para visitas técnicas internacionais e nacionais,
como possibilidade para o desenvolvimento de projetos educacionais de visitas técnicas e monitorias, como
alguns centros culturais de Brasília já trabalham. E sugeriu ainda a intensificação da internacionalização, para
aproximar ainda mais a UnB de outras Universidades. 3.7) A Professora Elaine Moreira, do Ins�tuto Central
de Ciências (ICS), salientou a importância de Darcy Ribeiro na questão indígena e, complementou a fala da
Professora Rose May, mencionando a possibilidade de inclusão da Associação dos Alunos Indígenas da UnB,
que já está ins�tucionalizada, e de outros espaços de projetos da UnB, bem como do Memorial dos Povos
Indígenas em Brasília, que precisa ser revitalizado. 3.8) O Professor Alexandre Pila� reforçou a importância
do processo de inserção curricular da Extensão, enquanto mudança de cultura a respeito do lugar da
Extensão nas Universidades. Relembrou a aprovação da Resolução de Inserção Curricular da Extensão pelo
CEPE, que incen�va o protagonismo do estudante e a construção dialógica do conhecimento, o reforço dos
vínculos sociais para a transformação social e o ataque aos problemas que vem da comunidade. Informou
que está previsto na Resolução a implantação de uma comissão de acompanhamento para apoiar as
Unidades e o DEG neste processo. Com a palavra, a Decana consultou os membros presentes da CEX quanto
a se predisporem a fazer parte da comissão mencionada pelo Professor Pila�, a que se dispuseram: a
Professora Lívia Cris�na Barros, do Centro de Excelência em Turismo (CET), a Professora Lívia Cris�na Lira, da
Faculdade UnB-Ceilândia (FCE), a Professora Rose May Carneiro (FAC), a Professora Simone Aparecida
Lisniowski, da Faculdade de Educação (FE), e o Professor Mateus Gamba Torres, do Ins�tuto de Ciências
Humanas (IH). Deliberação: A CEX aprovou os nomes dos professores que se apresentaram, conforme
descrito, para compor comissão conjunta de acompanhamento da curricularização em Extensão da UnB. 3.9)
Como parte dos informes finais o Professor Rudi Henri Van Els, da Faculdade UnB-Gama (FGA), informou o
término de sua atuação junto à CEX e agradeceu ao DEX e aos demais membros pela colaboração, pelo que
foi saudado pelos demais membros e pela Gestão do DEX. 4) Nada mais havendo a tratar, às onze horas e
cinquenta minutos, a Professora Olgamir Amância Ferreira, Decana de Extensão, deu por encerrada a
reunião, da qual eu, Luciana Helena Coêlho Milhomens Fonseca, Assistente em Administração, lavrei a
presente Ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pela presidente desta Reunião.

Documento assinado eletronicamente por Olgamir Amancia Ferreira, Decano(a) do Decanato de
Extensão, em 26/03/2021, às 12:36, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução
da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Luciana Helena Coelho M Fonseca, Assistente em
Administração do Decanato de Extensão, em 28/03/2021, às 14:35, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
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